
実績実績実績実績 進捗状況等進捗状況等進捗状況等進捗状況等 進捗評価（前期）進捗評価（前期）進捗評価（前期）進捗評価（前期）

1111

市民参画によるごみ減量化の推

進

生活環境課 生ごみ減量啓発 ごみ減量アンケートの実施回数（回） -

電動生ごみ処理機使用者アンケート

調査(10月予定)

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

1112

多量排出事業所におけるごみ減

量取組の把握と指導

生活環境課

ごみ分別等啓発・指導

（多量排出事業所関連）

①食品廃棄物多量排出事業所訪問指導件

数

②事業系一般廃棄物の可燃ごみ量（ｔ）

①0

②21,261

①提出された事業ごみの減量に関す

る計画書の内容を確認し、1０月頃

から訪問指導を行う予定

②長野市一般廃棄物処理基本計画

H28年度目標を目指す。

□順調　　　□概ね順調

■遅れ気味　□遅延

平成26年度上半期 監視項目進捗状況集計表平成26年度上半期 監視項目進捗状況集計表平成26年度上半期 監視項目進捗状況集計表平成26年度上半期 監視項目進捗状況集計表

基本基本基本基本

目標目標目標目標

施策施策施策施策

テーテーテーテー

ママママ

主な取組主な取組主な取組主な取組

①

循

環

型

社

会

の

構

築

①

ご

み

の

実

態

把

握

及

コード 個別の施策（具体的な取組） 監視項目（単位）担当課等

平成26年度上半期平成26年度上半期平成26年度上半期平成26年度上半期

施策に関連する事務事業

1

・

1

廃

棄

物

の

発

生

抑

制

1113

「ながのエコ・サークル制度」

による事業者のごみ減量活動の

促進

生活環境課

ながのエコ･サークル事

業

ながのエコ・サークル認定件数

（累積認定件数）

5(261)

4月　ゴールド　1件

9月　シルバー　4件

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

1114 ごみ有料化制度の適切な運用 生活環境課 ごみ有料化制度

市民一人一日当たりの家庭系ごみ排出量

（ｇ／人・日）

586

生ごみの減量化を推進し家庭系ごみ

排出量の削減を図る。

□順調　　　□概ね順調

■遅れ気味　□遅延

1115 適正な収集運搬体制の構築 生活環境課 ごみ収集運搬 ごみ集積所設置件数

40

(6.7)

適正な、ゴミ集積所を設置し利便を

図る

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

1121

家庭における不用品の再使用の

促進

生活環境課

清掃セン

ター

リサイクルプラザ管理運

営

リサイクルプラザ利用者数 20,818

平成25年度前期の利用者(21,263人)

と同数がリサイクルプラザを利用し

た

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

び

ご

み

の

計

画

的

な

減

量

化

制

②

再

使

用

な

る

も

1122 買い物袋持参運動の促進 生活環境課

ながの環境パートナー

シップ会議負担金

マイバッグ持参率（％） -

マイバッグ持参率調査は毎年3月に

実施

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

1123 商品の簡易包装の促進

環境政策課

生活環境課

ながの環境パートナー

シップ会議負担金 マイバッグ持参率（％）

-

マイバッグ持参率調査は毎年3月に

実施

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

1131

生ごみの発生抑制と減量化の推

進

生活環境課

家庭や事業所の減量化啓

発

①ながのゴミ通信発行回数

②段ボール堆肥講座開催回数

②19

①ながのゴミ通信…毎年３月発行

②当初の計画通り

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

1132 生ごみの自家処理の普及促進 生活環境課

生ごみ自家処理機器購入

補助

①生ごみ減量講習会へのアドバイザー派

遣回数

②生ごみ自家処理機器補助金交付件数

（件）

①23

②175

③19

①前年同時期比1.53％増

②前年同時期比5.4％増

③当初の計画通り

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

用

の

促

進

や

ご

み

と

も

の

を

減

ら

す

取

組

③

生

ご

み

（件）

③段ボール堆肥講座の開催（回）

③19 ③当初の計画通り

1133

生ごみの堆肥化と堆肥利用の促

進

生活環境課

生ごみ一次生成物回収事

業

生ごみ一次生成物回収量（㎏） 203.93 前年同時期比　1.81％増

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

1134 生ごみの地域内循環の促進 生活環境課

生ごみ等地域循環支援モ

デル事業

食品廃棄物多量排出事業所訪問指導件数 -

提出された事業ごみの減量に関する

計画書の内容を確認し、1０月頃か

ら訪問指導を行う予定

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

1135

事業系有機性廃棄物の資源化の

促進

生活環境課

事業系有機性（生ごみ）

の資源化

食品関連事業所への訪問指導件数 -

提出された事業ごみの減量に関する

計画書の内容を確認し、1０月頃か

ら訪問指導を行う予定

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

み

の

よ

り

一

層

の

減

量

化



実績実績実績実績 進捗状況等進捗状況等進捗状況等進捗状況等 進捗評価（前期）進捗評価（前期）進捗評価（前期）進捗評価（前期）

基本基本基本基本

目標目標目標目標

施策施策施策施策

テーテーテーテー

ママママ

主な取組主な取組主な取組主な取組 コード 個別の施策（具体的な取組） 監視項目（単位）担当課等

平成26年度上半期平成26年度上半期平成26年度上半期平成26年度上半期

施策に関連する事務事業

1211 集団資源回収の促進 生活環境課 資源回収報奨金

①集団資源回収量（t）

②補助金交付団体数（団体）

①6,597

（合計）

②235（平

均）

①前年同時期比0.7％減

②前年同時期比4.4％増

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

1212 拠点回収の促進 生活環境課 ごみ収集運搬 サンデーリサイクル実施箇所数（箇所） 126 協力店舗、一部支所で実施

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

1221

家庭等におけるごみ出しルール

の徹底

生活環境課 ごみ分別等啓発・指導

①家庭系一般廃棄物の可燃ごみに占める

紙類の割合

②住民説明会・出前講座等(回)

③環境美化研修会(地区）

①9.5%

②24

③29

①組成分析9.5％

②住民説明会13、出前講座11

③32地区中30地区実施（1地区は3月

中に実施済み）

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

1

・

2

再

資

源

化

①

資

源

回

収

の

促

進

③環境美化研修会(地区） 中に実施済み）

汚泥処分代 し尿処理汚泥等有効利用率（％） 100

汚泥焼却灰中の放射能が低い値で推

移しているため、セメント原料とし

て順調に有効利用を行っている。

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

汚泥（汚泥焼却灰）の有

効利用の推進

汚泥（汚泥焼却灰）有効利用率（％） 100

汚泥焼却灰中の放射能が低い値で推

移しているため、セメント原料とし

て順調に有効利用を行っている。

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

し尿収集運搬（生活環境

課分）

千曲衛生センター、信濃理化学工業㈱へ

の搬入量（kℓ）

9824.7 脱水処理後に堆肥化している。

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

生活環境課

清掃セン 家庭等の剪定枝葉を、堆肥等に活 □順調　　　■概ね順調

②

再

生

利

用

促

進

の

た

め

の

取

組

下水道施設

課

生活環境課

衛生セン

ター

1222

建設副産物や下水汚泥・し尿処

理汚泥等の有効利用の推進

1223 せん定枝等の資源化の推進

清掃セン

ター

公園緑地課

ごみ収集運搬 剪定枝葉等の資源化処理量（ｔ） 4056

家庭等の剪定枝葉を、堆肥等に活

用。

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

1224 放置自転車のリサイクル化 交通政策課

放置自転車対策

自転車駐車場管理運営

リサイクル自転車販売台数（台） -

年間計画に基づき、10月と３月にリ

サイクル自転車の販売を実施予定

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

1311

適正処理のための監視・指導の

徹底

廃棄物対策

課

産業廃棄物処理監視指導

一般廃棄物処理監視指導

使用済自動車処理監視指

導

監視・指導立入件数（件） 634

廃棄物処理業者等の監視・指導を行

い、適正処理に努めさせている。。

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

農業政策課

環境にやさしい農業推進

事業補助金

農薬等適正処理啓発広報（回） 1 ホームページによる周知を図った。

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

生活環境課 ごみ分別等啓発・指導 環境美化に関する説明会(回）

29

32地区中30地区実施

□順調　　　■概ね順調

1

・

3

廃

棄

物

の

適

正

処

①

産

業

廃

棄

物

等

の

1312 農業廃棄物の適正処理の促進

生活環境課 ごみ分別等啓発・指導 環境美化に関する説明会(回）

29

32地区中30地区実施

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

1313 不法投棄の防止と適正処理 生活環境課 不法投棄対策

①職員パトロール日数（回収含む）

（日）

②委託パトロール日数（回収含む）

（日）

①26

②116

計画的に実施

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

1321

ごみ処理施設等の計画的な整備

の推進

生活環境課

清掃セン

ター

焼却施設改修

資源化施設改修

最終処分施設改修

①　焼却施設改修工事件数　（５件/H26

年）

②　資源化施設改修工事件数（５件/H26

年）

①2

 前期に竣工した改修工事は２件で

あるが、工事計画に基づき進捗して

いる。

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

1322 ごみの広域処理の推進 生活環境課

長野広域連合負担金

ごみ処理施設計画

ごみ焼却施設建設及び周辺環境整備建設

に向けた地元同意のための説明会の開催

(回)

1

健康・レジャー施設及び複合施設基

本設計業務がまとまり次第、説明会

開催予定

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

処

理

の

適

正

処

理

②

ご

み

処

理

施

設

等

的

な

整

備



実績実績実績実績 進捗状況等進捗状況等進捗状況等進捗状況等 進捗評価（前期）進捗評価（前期）進捗評価（前期）進捗評価（前期）

基本基本基本基本

目標目標目標目標

施策施策施策施策

テーテーテーテー

ママママ

主な取組主な取組主な取組主な取組 コード 個別の施策（具体的な取組） 監視項目（単位）担当課等

平成26年度上半期平成26年度上半期平成26年度上半期平成26年度上半期

施策に関連する事務事業

1323 適切なし尿処理の推進 生活環境課 し尿処理企画調査

し尿処理に係る廃棄物減量等推進審議会

の開催（回）

1 生活排水処理基本計画の見直し

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

③

災

害

廃

棄

物

対

策

1331 災害廃棄物対策 生活環境課

災害廃棄物処理計画

(H25.3)の推進

地域防災計画（案）と調整しながら年内

に策定する

　地域防災計画　９月

　災害廃棄物処理計画　12月

-

後期に未実施の8地区の住民自治協

議会にて説明予定

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

2111 計画的な環境監視の実施

環境政策課

環境衛生試 環境汚染対策

①大気環境基準達成率

②市内中小13河川のＢＯＤ平均値

③有害大気汚染物質調査結果　ベンゼン

①78.95%

②1.4

①7月に篠ノ井PM2.5計を新規設置

②2回実施

③毎月実施

④毎月実施

■順調　　　□概ね順調

②

良

好

な

等

の

計

画

2

・

1

環

①

大

気

2111 計画的な環境監視の実施 環境衛生試

験所

環境汚染対策 ③有害大気汚染物質調査結果　ベンゼン

他３項目

④河川のBOD環境基準適合状況

②1.4

③100%

④適合

④毎月実施

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

2112

工場・事業所からの環境負荷の

適正管理と改善の推進

環境政策課

環境衛生試

験所

環境汚染対策

①大気汚染防止法届出施設立入検査回数

（回）

②水質汚濁防止法届出施設立入検査回数

（回）

①0

②60

①大気は年度後半の実施計画

②水濁は、昨年度実績の概ね６割 □順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

2113

事業者と住民間の良好な関係の

構築支援

環境政策課

環境汚染対策

生活環境公害対策

協定に基づく会議へのオブザーバー出席 - 10月開催予定

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

2121 全戸水洗化の推進

下水道整備

課

公共下水道事業 整備区域面積（全127.9ha） 81.3 水洗化整備約63%

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

な

生

活

環

境

の

確

保

環

境

汚

染

対

策

汚

染

・

水

質

汚

濁

の

監

視

体

制

の

充

実

②

生

活

排

2122

浄化槽の設置及び適正管理の監

視指導

環境政策課

合併処理浄化槽設置事業

補助金

合併浄化槽整備区域での設置基数（累

計）

同 設置率

0 補助申請実績なし

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

2123

家庭における生活排水の汚濁負

荷低減の取組の普及啓発

生活環境課

生活雑排水簡易浄化槽清

掃事業費補助金

①年間清掃基数（基）

②補助金額（千円）

①6,762

②10,445

公共下水道の普及により減少傾向に

ある

①前年度比　△14.2％

②前年度比　△7.8％

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

2131

有害化学物質の計画的な監視と

公表の実施

環境政策課

環境汚染対策

（環境ダイオキシン類調

査）

ダイオキシン類環境基準達成率

長野市HPでのダイオキシン類に関する情

報掲載

95.7% 全23検体中22検体で基準をクリア

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

排

水

対

策

な

ど

に

よ

る

水

質

汚

濁

の

防

止

③

有

害

化

用

・

2132

事業者による有害化学物質の使

用、排出、移動等に関する情報

提供の実施

環境政策課

環境汚染対策

（PRTR制度自治体窓口、

情報提供）

①長野市内報告事業所数

②長野市内大気排出総量（kg）

③長野市内水域排出総量（kg）

④長野市内下水道移動総量（kg）

⑤長野市内廃棄物移動総量（kg）

- 年度末にH25年度実績を記入

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

2211

生活型公害の防止と適切な対策

の推進

環境政策課 生活環境公害対策

公害苦情処理件数

①大気②騒音・振動③悪臭

①45

②27

③10

例年、夏季に苦情が集中する傾向に

ある

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

2212 光害防止の啓発 環境政策課 環境教育 星空観察会参加者数（人） 2

日時　6月21日(土) 19:30

場所　市立博物館

プラネタリウム鑑賞、光害学習

□順調　　　□概ね順調

■遅れ気味　□遅延

化

学

物

質

の

使

排

出

抑

制

2

・

2

身

近

な

生

活

環

境

①

生

活

型

公

害

の

未

然

防

止

境

然



実績実績実績実績 進捗状況等進捗状況等進捗状況等進捗状況等 進捗評価（前期）進捗評価（前期）進捗評価（前期）進捗評価（前期）

基本基本基本基本

目標目標目標目標

施策施策施策施策

テーテーテーテー

ママママ

主な取組主な取組主な取組主な取組 コード 個別の施策（具体的な取組） 監視項目（単位）担当課等

平成26年度上半期平成26年度上半期平成26年度上半期平成26年度上半期

施策に関連する事務事業

2221 まちの美化の推進 環境政策課 環境美化啓発

ポイ捨て吸殻本数（月平均本数：長野大

通り10か所）

75

月毎にばらつきはあるが、概ね順調

に推移している。

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

2222 空き地の適正管理の実施 環境政策課 生活環境公害対策

空き地に関する相談対応件数（空き家を

含む）（件）

50 前年上半期比104%

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

2223 放置自転車の発生抑制 交通政策課 放置自転車対策

放置自転車撤去台数（長野駅善光寺口付

79

特に放置が著しい箇所を重点エリア

として積極的な撤去を実施している

□順調　　　■概ね順調

境

の

保

全

②

環

境

美

化

に

関

す

る

意

識

の

及

び

指

導

の

徹

底

2223 放置自転車の発生抑制 交通政策課 放置自転車対策

放置自転車撤去台数（長野駅善光寺口付

近）（台）

79 として積極的な撤去を実施している

ため、撤去台数は増加傾向にある

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

3111

市域の自然環境に関する継続的

な調査の実施と基礎情報の整備

の推進

環境政策課 自然環境保全調査

自然環境保全推進委員活動報告件数

（件）

181

暫定数値であるが、推進委員の方々

には積極的な調査をしていただいて

いる。

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

3112

市民への情報の提供と市民によ

る調査の実施

環境政策課 自然環境保全調査

①自然環境調査専門部会開催回数（回）

②「大切にしたい長野市の自然」冊子貸

出し件数（件）

①1

②11

市民等の調査に「大切にしたい長野

市の自然」を活用していただいてい

る。

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

3113

アメリカシロヒトリ防除対策事

業

農業政策課

アメリカシロヒトリ防除

対策事業

防除方針の配布 1 4月に各関係機関に防除方針を配布

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

③

質

の

高

い

自

然

環

境

の

確

保

の

啓

発

3

・

1

生

物

多

様

性

の

確

保

①

生

態

系

の

保
業 対策事業 □遅れ気味　□遅延

3114 外来生物対策事業 環境政策課 希少動植物保護 アレチウリ駆除講習会等参加回数（回） 4

駆除講習会や、河川駆除活動にも参

加している。

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

3115

飯綱高原の復元事業の継続的な

実施とそれを活用した自然環境

に親しめる場と機会の創出

環境政策課 自然環境保全調査

①飯綱高原実験林の報告書（件）

②原生種配布実績数（件）

①0

②0

指導者に実験林報告書の作成を依頼

原生種育成等契約し、飯綱地区転入

者に配布(年度末に把握)

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

全

に

よ

る

生

物

多

様

性

の

確

保

3116

野生鳥獣被害の防止と対策の推

進

農業政策課

野生鳥獣被害防除対策事

業

被害防止対策研修会の開催 - 10月下旬開催予定

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

②

希

少

動

植

物

の

保

全

・

保

護

3121 希少動植物の保全・保護 環境政策課 希少動植物保護 希少動植物保護事業対象種（累計）(種） 3

シナイモツゴ

モリアオガエル

オオムラサキ

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

3131

自然環境に配慮した適切な開発

の誘導

建築指導課

都市計画課

環境政策課

開発行為等の規制に関す

る業務

区域区分の見直し（線引

き見直し）

開発許可受付件数（件） 52

自然環境に配慮した適切な開発の誘

導

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

③

自

然

環

境

た

適

切

な

開



実績実績実績実績 進捗状況等進捗状況等進捗状況等進捗状況等 進捗評価（前期）進捗評価（前期）進捗評価（前期）進捗評価（前期）

基本基本基本基本

目標目標目標目標

施策施策施策施策

テーテーテーテー

ママママ

主な取組主な取組主な取組主な取組 コード 個別の施策（具体的な取組） 監視項目（単位）担当課等

平成26年度上半期平成26年度上半期平成26年度上半期平成26年度上半期

施策に関連する事務事業

3132 自然環境保全地域の指定推進 環境政策課 自然環境保全調査

長野市自然環境保全地域等指定箇所（累

計）（箇所）

3

飯綱高原

戸隠地区

大岡地区

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

3211 里山保全策の検討 環境政策課

ながの環境パートナー

シップ会議負担金

市民の森プロジェクトチームのチーム

ミーティング実施回数（回）

27

飯綱ボブスレーリュージパーク「市

民の森」の里山整備の打合回数

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

環境政策課

ながの環境パートナー 市民の森プロジェクトチームの活動人数

213

市民の森(ボブスレーリュージュ

パーク)整備 ■順調　　　□概ね順調

3

・

2

森

林

・

農

地

境

に

配

慮

し

開

発

の

誘

導

① 環境政策課

ながの環境パートナー

シップ会議負担金

市民の森プロジェクトチームの活動人数

（人）

213

パーク)整備

趣味の林業講座の開催

春の里山散策の実施

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

森林整備課

森林体験事業 森林体験者数 1,759

高原学校の日数縮小により参加校数

減少

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

3213 里山に親しむ場と機会の創出 森林整備課 森林体験事業 森林体験参加者数（年間2,300人） 1,759

高原学校の日数縮小により参加校数

減少

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

3221

森林の計画的な保全・整備・活

用の推進

森林整備課

公的森林整備事業

長野市間伐対策事業

間伐面積（累積面積4,680ha） - 年度末集計

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

里山整備にかかわる民間団体の

育成・支援

地

の

保

全

と

農

林

業

の

活

性

化

①

里

山

の

保

全

3212

用の推進 長野市間伐対策事業 □遅れ気味　□遅延

3222 保安林指定の推進 森林整備課 林地治山 必要に応じた保安林指定（ha） - 年度末集計

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

3223

森林の安定的かつ健全な利用の

推進

森林整備課

林道・作業道整備事業

森林整備加速化・林業再

生事業

林業経営構造対策事業

林道・作業道開設

高性能林業機械導入

木製ベンチの購入

- 年度末集計

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

3224

森林病害虫や野生鳥獣による森

林等被害の防止

森林整備課

森林病害虫等防除事業

（松くい虫被害防除事

業）

松くい虫被害木伐倒駆除（駆除重点箇所

の全量駆除）（㎥）

714

市内の山林の被害状況を調査し、被

害木伐倒駆除を市が実施

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

②

森

林

資

源

の

保

全

・

活

用

3225 森林体験の促進 森林整備課 森林体験事業 森林体験参加者数(年間2,300人） 1,759

小学校の高原学校が２泊から１泊に

縮小したため参加数減少

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

3231

農地による環境保全機能の維

持・向上

農業政策課

長野農業振興地域整備計

画

農用地面積（農業振興専門分科会の開

催）

1 年２回開催(11月開催予定)

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

3232 地産地消の推進 農業政策課 地産地消推進事業 地産地消協力店の登録数 5

新規協力店の開拓は順調だが、廃業

も多いため今後もＰＲを進めていく

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

③



実績実績実績実績 進捗状況等進捗状況等進捗状況等進捗状況等 進捗評価（前期）進捗評価（前期）進捗評価（前期）進捗評価（前期）

基本基本基本基本

目標目標目標目標

施策施策施策施策

テーテーテーテー

ママママ

主な取組主な取組主な取組主な取組 コード 個別の施策（具体的な取組） 監視項目（単位）担当課等

平成26年度上半期平成26年度上半期平成26年度上半期平成26年度上半期

施策に関連する事務事業

3233 新規就農者の支援 農業政策課 就農促進奨励金支給事業

新規就農者数（年間人数）（奨励金支給

認定審査会）

4

12月 青年就農給付金審査会開催予

定

□順調　　　□概ね順調

■遅れ気味　□遅延

3234 環境にやさしい農業の促進 農業政策課

環境にやさしい農業推進

事業

取り組み延べ農家戸数 -

補助実績戸数によるが、年度末に確

定。

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

3235

都市と農村の交流による農地の

農業政策課 都市農村交流推進事業 農村交流活動参加者数 - 年度末集計

□順調　　　□概ね順調

③

農

地

の

適

正

な

維

持

管

理

3235

都市と農村の交流による農地の

有効活用の促進

農業政策課 都市農村交流推進事業 農村交流活動参加者数 - 年度末集計

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

3236 耕作放棄地の有効活用の促進 農業政策課 中山間地域農業対策事業 耕作放棄地を農地に復元した面積（ha） 市単：0.10ha

地域でやる気のある農業者が復元を

実施した面積

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

4111

市街地における緑の保全・創出

の推進

公園緑地課 緑を豊かにする委員会 緑を豊かにする委員会開催回数 1 年２回開催予定

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

4112

「緑のネットワーク」の形成推

進

公園緑地課

街区公園建設

篠ノ井中央地区公園建設

市民一人当たりの都市公園面積

街区公園数

- 新規供用開始の公園なし

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

④

豊

か

で

快

適

な

環

境

①

市

街

地

に

お

け

る

よ

る

、

郊

外

へ

と

つ

4

・

1

身

近

な

緑

の

保

進 篠ノ井中央地区公園建設 街区公園数 □遅れ気味　□遅延

4113 既存緑地の機能向上の検討 環境政策課 自然環境保全調査 飯綱高原実験林の報告書（件） -

飯綱実験林報告書作成について指導

者と相談中

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

4116 保存樹木・樹林の保存 公園緑地課

保存樹木樹林診断・剪定

補助金

長野市保存樹木医診断・大規模剪定　補

助件数

1

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

4121

地域住民と連携した緑地の維持

管理の推進

公園緑地課

公園愛護会活動助成金

街路樹管理（街路樹愛護

会報奨金）

①公園愛護会設立団体数（累計）

②街路樹愛護会設立団体数（累計）

①4(642)

②2(69)

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

境

の

創

造

る

緑

の

保

全

・

創

出

の

推

進

に

つ

な

が

る

緑

の

ネ

ッ

ト

ワ

ー

ク

の

形

成

保

全

と

創

出

②

緑

化

や

事業所緑化補助金件数 2

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

補助件数（工事等緑化事業助成金） - 下半期に申請予定あり

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

4211

家庭等における節水や雨水の有

効利用の促進

河川課

雨水貯留施設設置事業助

成金

雨水貯留施設設置数 74

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

公園緑地課

産業政策課

4122

4

・

2

良

好
①

水

事業所等緑化補助金

工場等緑化事業助成金

緑化に関する補助制度の検討

や

緑

の

維

持

管

理

の

支

援

充

実



実績実績実績実績 進捗状況等進捗状況等進捗状況等進捗状況等 進捗評価（前期）進捗評価（前期）進捗評価（前期）進捗評価（前期）

基本基本基本基本

目標目標目標目標

施策施策施策施策

テーテーテーテー

ママママ

主な取組主な取組主な取組主な取組 コード 個別の施策（具体的な取組） 監視項目（単位）担当課等

平成26年度上半期平成26年度上半期平成26年度上半期平成26年度上半期

施策に関連する事務事業

農業政策課

耕作放棄地再生利用緊急

対策事業

耕作放棄地を農地に復元した面積（ha） 3.79 再生利用交付金対象分

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

建築指導課

建築確認申請等の審査業

務

建築確認申請件数 244

事業者の申請に基づく指導のため、

進捗評価は馴染まない

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

4213 地下水の保全 環境政策課

環境汚染対策

（事業所における地下水 地下水揚水量（日平均合計） ①112,560 ①H25年度実績 ■順調　　　□概ね順調

好

な

水

辺

の

形

成

水

の

有

効

利

用

と

健

全

な

水

循

環

4212 適切な水循環の保全

4213 地下水の保全 環境政策課

（事業所における地下水

揚水量の把握）

（地下水概況調査）

地下水揚水量（日平均合計）

地下水水質測定地点数（地点）

①112,560

②16

①H25年度実績

②予定通り

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

4214 湧水の保全 環境政策課 自然環境保全調査

湧水水質測定地点数（地点）

長野市自然環境保全条例（井戸の掘削）

許可件数（件）

0

自然環境保全地域での井戸の掘削申

請は無かった

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

4221

中小河川等における生態系豊か

な親水空間の整備及び多自然型

水辺づくりの推進

河川課

河川改修・まちづくり交

付金事業等

多自然型河川の整備延長（累計） -

水路工事は渇水期に実施するため、

後期に実績が増える見込み

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

大河川における関係機関（国、 河川課

長沼地区桜づつみモデル

事業

県補・千曲川桜づつみ整

備事業

①用地買収面積（㎡）

②桜植樹本数（本）

③遊歩道延長（ｍ）

①52

②-

②桜植樹と③遊歩道整備について □順調　　　■概ね順調

環

の

確

保

②

水

辺

の

自

然

環

境

の

復

元

・

創

4222

大河川における関係機関（国、

県など）との連携、協力の実施

河川課

環境政策課

備事業

信濃川を守る協議会負担

金

環境汚染対策

（長野県水質測定計画）

④管理道路延長（ｍ)

⑤河川一斉パトロール回数

⑥計画に盛り込まれた長野市内での環境

基準点の測定箇所数

③-

④890

⑤1

②桜植樹と③遊歩道整備について

は、次年度以降に実施する予定

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

4223

市民等による水辺環境の維持管

理活動の支援

河川課

維持課

河川愛護活動助成

水路維持

①河川愛護会、２団体活動報告

②河川内、草刈り等実施報告

23

水辺環境の維持保全に活動いただい

ている。

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

4311

長野市景観計画に基づく景観の

保全

まちづくり

推進課

屋外広告物・設置許可事

務

違反屋外広告物撤去業務

委託

景観重要建造物の指定

①許可申請(更新）件数

②違反屋外広告物除却件数

③景観重要建造物の指定件数（累計）

①512

②259

③7

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

市民や事業者の景観保全活動へ まちづくり

景観形成市民団体の育成

□順調　　　□概ね順調

4

・

3

良

好

な

街

の

保

全

、

親

水

空

間

の

創

出

の

推

進

①

景

観

法

に

基

づ

良

好

な

景

観

形

成

識

の

4312

市民や事業者の景観保全活動へ

の支援の実施

まちづくり

推進課

景観形成市民団体の育成

と支援

長野市景観賞の表彰

景観形成市民団体の認定数（累計） 7 新規認定なし

□順調　　　□概ね順調

■遅れ気味　□遅延

4313

景観に関わる計画や協定の締結

支援の実施

都市計画課

まちづくり

推進課

地区計画の制定及び審査

景観協定等の締結支援

①地区計画策定件数

②景観協定の締結件数

①-

②0

新規締結なし

□順調　　　□概ね順調

■遅れ気味　□遅延

4321

歴史的な文化財の保存とそれを

活用した景観整備の推進

文化財課 伝統環境保存事業 伝統環境保存事業補助金交付件数（件） 1

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

街

並

み

の

形

成

づ

く

取

組

強

化

及

び

成

に

対

す

る

市

民

意

の

啓

発

②



実績実績実績実績 進捗状況等進捗状況等進捗状況等進捗状況等 進捗評価（前期）進捗評価（前期）進捗評価（前期）進捗評価（前期）

基本基本基本基本

目標目標目標目標

施策施策施策施策

テーテーテーテー

ママママ

主な取組主な取組主な取組主な取組 コード 個別の施策（具体的な取組） 監視項目（単位）担当課等

平成26年度上半期平成26年度上半期平成26年度上半期平成26年度上半期

施策に関連する事務事業

4322 文化財の指定や登録の推進 文化財課

文化財調査保護事業

開発事業等に係る埋蔵文

化財分布調査

①指定等文化財件数（累計）

②埋蔵文化財件数（累計）

①449

②1,089件

指定等文化財累計(4件増)

埋蔵文化財累計(増減なし)

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

4323 街なみ環境整備事業の推進

まちづくり

推進課

街なみ環境整備事業 電線地中化延長（累計）（m） 430

善光寺地区は、平成27年度完了予

定。

□順調　　　□概ね順調

■遅れ気味　□遅延

4324

歴史性をふまえたまちづくりの

まちづくり

推進課

街なみ環境整備事業

歴史的みちすじ整備事業

電線地中化延長（累計）（m） ①430 □順調　　　□概ね順調

②

歴

史

的

・

文

化

的

遺

産

や

環

境

4324

歴史性をふまえたまちづくりの

推進

推進課

都市計画課

歴史的みちすじ整備事業

(H24終了)

電線地中化延長（累計）（m）

道路美装化延長（累計）（m）

①430

②-

□順調　　　□概ね順調

■遅れ気味　□遅延

4325 自然景観の保全

環境政策課

農業政策課

自然環境保全調査

ホタルを見かけることがある市民の割合

（市民アンケート）（％）

-

まちづくりアンケート10月予定(広

報広聴課)

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

市街地再開発事業実施地区面積（累計） 5.2ha

権堂Ｂ－１

平成２６年度建設工事

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

土地区画整理事業市施行箇所 6

更北第一、更北第二、更北第三、長

野駅周辺第一、上高田第一、古牧中

部地区

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

③

環

境

に

配

慮

し

た

な

境

の

保

全

部地区

□遅れ気味　□遅延

土地区画整理事業市施行面積（ha） 92

更北第一(25.1)、更北第二

(17.3).、更北第三(24.5)、長野駅

周辺第一(10.7)、上高田第一

(5.6)、古牧中部地区(8.5)

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

土地区画整理事業組合施行箇所 42 鶴賀他(組合施行全42箇所)

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

土地区画整理事業組合施行面積（ha） 721 鶴賀他(組合施行全42箇所)

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

市街地再開発

古牧中部土地区画整理

組合施行土地区画整理事

業補助金

組合施行土地区画整理関

連事業

土地区画整理

た

都

市

基

盤

の

整

備

の

推

進

と

コ

ン

パ

ク

ト

な

ま

ち

づ

く

り

の

推

進

4331

多核心連携を目指したコンパク

トなまちづくりの推進

市街地整備

課

5111 省エネルギーの推進 環境政策課

長野市地球温暖化防止活

動推進センター補助金

市有施設デマンド監視装

置導入

市民向け学習会、講習会等の開催数

（回）

デマンド監視装置の設置数（箇所）

86

長野市契約分（指定管理者分を除

く）

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

5112

公共施設の省エネルギー化の推

進

環境政策課

環境マネジメントシステ

ム推進

エネルギー使用量削減量（前年度同量以

下）

11月下旬集計

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

5113 公用車への低公害車の導入推進 管財課

庁用車の低公害車導入方

針

低公害車導入台数（台） 25

予定台数38台のうち25台導入（進捗

率65.7％）

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

ト

①

公

共

施

設

等

に

お

け

る

省

エ

ネ

ル

ギ

⑤

低

炭

素

社

会

の

構

築

5

・

1

省

エ

ネ

ル

ギ

ー

の

推

進



実績実績実績実績 進捗状況等進捗状況等進捗状況等進捗状況等 進捗評価（前期）進捗評価（前期）進捗評価（前期）進捗評価（前期）

基本基本基本基本

目標目標目標目標

施策施策施策施策

テーテーテーテー

ママママ

主な取組主な取組主な取組主な取組 コード 個別の施策（具体的な取組） 監視項目（単位）担当課等

平成26年度上半期平成26年度上半期平成26年度上半期平成26年度上半期

施策に関連する事務事業

5114

公共交通機関への低公害車の導

入促進

交通政策課

低公害バス車両購入費補

助金

生活路線バスに用いる低公害バス車両の

新規導入台数（台）

0 26年度バス事業者導入予定なし

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

5121

家庭での省エネルギー活動の啓

発推進

環境政策課

環境教育

温暖化防止企画・調査

長野市地球温暖化防止活

動推進センター補助金

①家庭での省エネの記事を掲載した環境

情報誌「えこねくしょん」発行回数

（回）

②市民向け学習会、講習会等の開催数

（回）

①3

②14

①年６回発行予定(市内小中学校配

布)

②長野市地球温暖化防止活動推進セ

ンター開催の講座

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

生活環境課 ながのエコ・サークル事

ながのエコ・サークル認定件数（累積認

定件数） 5(261) 4月　ゴールド　1件 ■順調　　　□概ね順調

ギ

ー

の

取

組

②

生活環境課

環境政策課

ながのエコ・サークル事

業

定件数）

ながのエコ・サークル認定事後確認調査

（件数）

5(261)

0

4月　ゴールド　1件

9月　シルバー　4件

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

環境政策課

温暖化防止企画・調査

長野市地球温暖化防止活

動推進センター補助金

事業者向け学習会、講習会等の開催数

（回）

14

市民や事業者を対象に長野市地球温

暖化防止活動推進センターで講座を

開催(エコドライブ、省エネ講座な

ど)

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

5123 省エネ住宅・省エネビルの普及 環境政策課

長野市地球温暖化防止活

動推進センター補助金

市民向け学習会、講習会等の開催数

（回）

14

市民や事業者を対象に長野市地球温

暖化防止活動推進センターで講座を

開催(エコドライブ、省エネ講座な

ど)

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

5124

省エネ機器やエコカーの普及促

進

環境政策課 温暖化防止・企画調査 エコカー登録率（％） - 年度末集計

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

5122

事業者の省エネルギー活動の啓

発推進

②

日

常

的

な

省

エ

ネ

ル

ギ

ー

行

動

の

取

組 5124

進

環境政策課 温暖化防止・企画調査 エコカー登録率（％） - 年度末集計

□遅れ気味　□遅延

5125

省エネルギーに向けた全市的な

取組の推進

環境政策課

長野市地球温暖化防止活

動推進センター補助金

市民向け学習会、講習会等の開催数

（回）

14

市民や事業者を対象に長野市地球温

暖化防止活動推進センターで講座を

開催(エコドライブ、省エネ講座な

ど)

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

5131

モビリティ・マネジメントの実

施と公共交通機関の利用促進

交通政策課

バス交通活性化事業

長野市公共交通活性化・

再生協議会負担金

在来線整備・利用促進協

議

長野市公共交通活性化・再生協議会

・ICカード利用者数累計

5,332

・25年度に本市路線バスのICカード

化、ICカード利用者は26年度も順調

に増えている。（H26.８末現在カー

ド購入枚数81,799枚、H26年度実績

5,332枚）

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

市バス等運行事業

コミュニティバス運行事 ①市内路線バスの年間利用者数

・H26.4～乗合タクシー「若里更北

③

計

画

的

な

交

5132

公共交通機関の整備と確保・維

持

交通政策課

コミュニティバス運行事

業補助金

路線バス維持活性化補助

金

中山間地域輸送システム

運行費補助金

①市内路線バスの年間利用者数

②市内の地域循環バス、空白型乗合タク

シー、中山間地域輸送システムの年間利

用者数

③市内鉄道駅の年間利用者数

-

・H26.4～乗合タクシー「若里更北

線」運行開始

・H26.9中心市街地循環バス用急速

充電施設設置

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

5133 サイクル＆ライドの促進 交通政策課

自転車利用促進事業

自転車駐車場管理運営

市営自転車駐車場の収容台数（台） 9,528

・H26.7　朝陽駅駐輪場の一部

（2F：205台）閉鎖

・権堂B-1地区再開発事業により権

堂駅駐輪場を閉鎖中（仮設駐輪場を

整備：90台）、12月完成予定

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

交

通

基

盤

の

整

備

、

マ

イ

カ

ー

の



実績実績実績実績 進捗状況等進捗状況等進捗状況等進捗状況等 進捗評価（前期）進捗評価（前期）進捗評価（前期）進捗評価（前期）

基本基本基本基本

目標目標目標目標

施策施策施策施策

テーテーテーテー

ママママ

主な取組主な取組主な取組主な取組 コード 個別の施策（具体的な取組） 監視項目（単位）担当課等

平成26年度上半期平成26年度上半期平成26年度上半期平成26年度上半期

施策に関連する事務事業

5134 事業者に対する情報提供の促進 環境政策課

温暖化防止企画・調査

長野市地球温暖化防止活

動推進センター補助金

事業者向け学習会、講習会等の開催数

（回）

14

市民や事業者を対象に長野市地球温

暖化防止活動推進センターで講座を

開催(エコドライブ、省エネ講座な

ど)

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

共和今井線外５路線道路

改良事業

バイパスの整備（ｍ） 284

Ｈ26年度の事業完了を目指し概ね順

調に進んでいる。

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

あんしん歩行空間事業 歩道の段差解消の箇所累計（箇所） 4

□順調　　　■概ね順調

5135

交通渋滞の解消や沿道騒音防止

の推進

道路課

都市計画課

の

使

用

抑

制

と

公

共

交

通

機

関

の

あんしん歩行空間事業 歩道の段差解消の箇所累計（箇所） 4

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

5136 市街地交通の円滑化の推進 都市計画課 街路事業 都市計画道路の整備延長 149.2

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

5211

住宅及び事業所に対する太陽光

発電システムの普及促進

環境政策課

太陽光発電システム普及

促進事業補助金

太陽光発電設置件数及び設備規模（住宅

用）（累計）（件・KW)

太陽光発電設備規模（公共施設・事業所

等）（累計）（KW）

7,799件

34,223.56k

W

順調に推移している。

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

5212

公共施設に対する再生可能エネ

ルギーの導入推進

環境政策課

太陽光発電システム普及

促進事業補助金

太陽光発電設備規模（公共施設・事業所

等）（累計）(KW)

7151.61 順調に推移している。

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

①

住

宅

・

事

業

所

・

5

・

2

再

生

可

能

エ

ネ

の

利

用

促

進

ルギーの導入推進 促進事業補助金 等）（累計）(KW) □遅れ気味　□遅延

5213

未利用の木質バイオマス資源の

供給体制の整備及び需要拡大の

推進

環境政策課 バイオマス利活用

バイオマスタウン構想推進協議会の開催

回数（回）

- 推進協議会を２月開催予定

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

5214 廃棄物発電・熱利用の推進

生活環境課

・清掃セン

ター

バイオマス利活用 廃棄物発電量（公共施設）（累計） 5,827 MWh

定期検査期間を除き、発電機を稼働

させることができた。

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

危機管理防

災課

環境政策課

教育委員会

長野市地域防災計画 長野市地域防災計画 1

　新設した防災備蓄倉庫に太陽光発

電設備設置（1箇所　鍋屋田小学

校）

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

・

公

共

施

設

へ

の

太

陽

光

、

水

力

、

バ

イ

オ

ル

ギ

ー

の

導

入

ネ

ル

ギ

ー

の

利

活

用

教育委員会

総務課

校）

教育委員会

総務課

小学校施設整備

中学校施設整備

太陽光発電設備設置校数（小・中学校）

（累計）

3

本年度３基設置(櫻ヶ丘中、柳町

中、通明小)

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

環境政策課 温暖化防止・企画調査

市内避難所施設等における再生可能エネ

ルギーの導入状況（箇所累計）

3

上半期実績3基(櫻ヶ丘中、柳町中、

通明小)

下半期予定3基(第一庁舎他)

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

5221

再生可能エネルギーの普及啓発

の推進

環境政策課

長野市地球温暖化防止活

動推進センター補助金

市民向け学習会、講習会等の開催数

（回）

14

長野市地球温暖化防止活動推進セン

ターの講座

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

5215

防災拠点への再生可能エネル

ギーの導入検討

オ

マ

ス

な

ど

再

生

可

能

エ

ネ

②

再

生

可

能

の

シ能シ



実績実績実績実績 進捗状況等進捗状況等進捗状況等進捗状況等 進捗評価（前期）進捗評価（前期）進捗評価（前期）進捗評価（前期）

基本基本基本基本

目標目標目標目標

施策施策施策施策

テーテーテーテー

ママママ

主な取組主な取組主な取組主な取組 コード 個別の施策（具体的な取組） 監視項目（単位）担当課等

平成26年度上半期平成26年度上半期平成26年度上半期平成26年度上半期

施策に関連する事務事業

5222

市民出資型の太陽光発電の導入

の検討

環境政策課 温暖化防止・企画調査

自然エネルギー信州ネット等主催の会議

等への出席数（回）

2 自然エネルギー普及等の情報交換

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

5223

公共施設における光熱費削減分

の活用方法の検討

環境政策課 温暖化防止・企画調査 公共施設における光熱費削減分の活用 - 後期に検討

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

5311

企業間の排出量取引やオフセッ

環境政策課 バイオマス利活用

バイオマスタウン構想推進協議会の開催

- 推進協議会を２月開催予定

□順調　　　□概ね順調

能

エ

ネ

ル

ギ

ー

普

及

促

進

シ

ス

テ

ム

の

構

築

①

地

の

オ

る

温

5

・

3

用

し

た

削

減

5311

企業間の排出量取引やオフセッ

ト制度等の活用

環境政策課 バイオマス利活用

バイオマスタウン構想推進協議会の開催

回数（回）

- 推進協議会を２月開催予定

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

5312

市外の他地域との協働による温

室効果ガスの削減の検討

環境政策課 バイオマス利活用

バイオマスタウン構想推進協議会の開催

回数（回）

- 推進協議会を２月開催予定

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

6111

「アジェンダ21ながの－環境行

動計画－」のプロジェクトの推

進

環境政策課

ながの環境パートナー

シップ会議負担金

「アジェンダ２１ながの－環境行動計画

－」推進プロジェクト数

10 新規プロジェクトの提案なし

□順調　　　□概ね順調

■遅れ気味　□遅延

6112

ＮＰＯ、事業者などへの支援及

び協働体制の整備

環境政策課

ながの環境パートナー

シップ会議負担金

ながの環境パートナーシップ会議の環境

保全に関する年間取組件数

87

10プロジェクト実施の環境保全活動

(学習会、講座等開催数)

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

①

各

主

体

の

環

境

保

組

と

協

働

体

制

⑥

市

民

・

事

業

者

・

行

地

域

間

、

企

業

間

等

オ

フ

セ

ッ

ト

等

に

よ

温

室

効

果

ガ

ス

削

減

の

取

組

3

市

場

原

理

を

活

た

温

室

効

果

ガ

ス

6

・

1

市

民

、

事

業

者

び協働体制の整備 シップ会議負担金 保全に関する年間取組件数 (学習会、講座等開催数) □遅れ気味　□遅延

6113 企業の環境保全活動への支援 環境政策課

ながの環境パートナー

シップ会議負担金

ながの環境パートナーシップ会議の環境

保全に関する年間取組件数

87

10プロジェクト実施の環境保全活動

(学習会、講座等開催数)

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

6121

環境情報の把握・集約と市民等

への提供

環境政策課

環境基本施策策定

環境教育

環境汚染対策

長野市ホームページにおいて環境情報を

掲載しているページ数

141

環境に関する様々な情報をホーム

ページを通じて発信している。

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

6122 市民の環境意識の把握

広報広聴課

環境政策課

まちづくりアンケート

みどりのはがき

市政出前講座

まちづくりアンケート用紙回収数（環境

に関するもの）

みどりのはがき等提案数（環境に関する

もの）

市政出前講座の開催数（環境に関するも

60

カトウさんへの提案ポストの開始と

マイマイガの駆除の対応関係で、例

□順調　　　■概ね順調

□遅れ気味　□遅延

保

全

に

向

け

た

取

制

の

整

備

行

政

の

連

携

強

化

と

人

づ

く

り

の

推

進

②

環

境

に

関

す

る

情

報

体

制

整

備

者

、

行

政

の

協

働

の

仕

組

み

づ

く

り

6122 市民の環境意識の把握

環境政策課

市政出前講座

カトウさんへの提案ポス

ト

市政出前講座の開催数（環境に関するも

の）

カトウさんへの提案ポスト提案数（環境

に関するもの）

60 マイマイガの駆除の対応関係で、例

年よりも件数は多めに推移した。

□遅れ気味　□遅延

6211

小中学校等における環境教育・

環境学習の推進

環境政策課 環境教育

①教職員研修の開催回数（回）

②教職員研修の参加人数（人）

①1

②10

教職員対象:清掃センター「ごみの

行方を追って」５月15日

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

6212

市民を対象とした環境教育・環

境学習の推進

環境政策課 環境教育

①環境学習会の開催回数（回）

②環境学習会への参加者数（人）

①5

②109

光害、戸隠の自然観察、夏の川遊び

など

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

6

・

2

環

境

教

育

及

び

環

①

環

境

教

育

・

環

境

学

習

報

提

供

の



実績実績実績実績 進捗状況等進捗状況等進捗状況等進捗状況等 進捗評価（前期）進捗評価（前期）進捗評価（前期）進捗評価（前期）

基本基本基本基本

目標目標目標目標

施策施策施策施策

テーテーテーテー

ママママ

主な取組主な取組主な取組主な取組 コード 個別の施策（具体的な取組） 監視項目（単位）担当課等

平成26年度上半期平成26年度上半期平成26年度上半期平成26年度上半期

施策に関連する事務事業

6213 こどもエコクラブ等の活動支援

環境政策課

森林整備課

環境教育

こどもエコクラブ通信発行回数（回）

こどもエコクラブ活動報告の提出件数

（件）

- ２月発行予定

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

6214

小中学校への学校版ＥＭＳの導

入推進

環境政策課 環境教育

環境活動の報告があった小・中学校数

（校）

- 年度末に報告予定

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

6215 環境情報の発信拠点の充実 環境政策課 環境教育 環境学習コーナー利用者数（人） 1,535 利用者は例年どおり

■順調　　　□概ね順調

環

境

学

習

の

推

進

習

プ

ロ

グ

ラ

ム

の

拡

充

及

び

環

境

と

そ

の

活

用

6215 環境情報の発信拠点の充実 環境政策課 環境教育 環境学習コーナー利用者数（人） 1,535 利用者は例年どおり

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

6216 市民参加型環境調査の推進 環境政策課 環境教育 環境学習会の開催回数（回）

①5回

②109人

光害、戸隠の自然観察、夏の川遊び

など

■順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

②

環

境

教

育

・

環

境

学

習

を

運

営

す

る

人

材

の

育

成

及

び

体

制

の

整

備

6221

地域における継続的な環境学習

を推進するための体制の検討

環境政策課 環境教育

①環境学習リーダー登録者数（累計）

（人）

②環境学習リーダー研修開催回数（回）

①18

②-

研修会を2月予定

□順調　　　□概ね順調

□遅れ気味　□遅延

境

教

育

の

場

の

整

備


